UBND HUYEN BINH CHANH Niim hoc: 2025 — 2026
TRUONG THCS HUNG LONG Mo6n: Toan — Khéi 9
) Thoi gian lam bai: 120 phat
PE THAM KHAO

Bai 1. (1,5 diém)
Cho parabol (P): y = %xz va duong thang (d): y = —% X+3
a) V& (P) va (d) trén cung hé truc toa do.

b) Tim diém A thuéc (P) va cd hoanh do bang -2

Bai 2. (1,0 diém)
Cho phuong trinh: 3x? —6x—2=0 c6 2 nghiém la T;7,.

2%, +1+ 2%, +1
Xa X

Khéng giai phuong trinh, hiy tinh gia tri cia biéu thac: A=

Bai 3.(1,0 diém) Xuc xic 1a mot khdi nho hinh 1ap phuong duoc danh dau cham -

=
o ==
-

tron véi sb lugng tir mat dén sau chdm cho cé sau mat. Ban Khoi gieo vién xuc xdc Vo @
dugc 1am bang gd nguyén khdi hai 1an lién tiép va theo doi sé chAm xuét hién trén \ \ o %
vién xtic x4c.
Két qua dugc xac dinh boi mot cap sé (x;y) (x,y € N*; x,y < 6), tuong tng voi s6 chim xuat
hién trén vién xuc xic sau hai 1an gieo.
» Vidu: Lan tht nhét gieo dugc mat 2 chim, 1an tht hai gieo dugc mat 5 chim thi két qua la
(2;5).
a) Liét ké cac két qua c6 thé xdy ra dé s6 cham xuat hién sau hai 1an gieo 1a gidng nhau.
b) Tinh x4c xuat dé tong s6 cham xuat hién sau hai 1an gieo bang 7.

Bai 4.(1,5 diém) Mot manh vuon hinh chit nhat cé chiéu rong

bang a (m), chiéu dai hon chiéu rong 6 (m). Ngudi ta lam 16i di

rong x(m) ( nhu hinh).

a) Viét biéu thic bidu thi dién tich phan con lai caa manh  *

vuon.

b) Tinh dién tich phan con lai khi a = 30m, x = 1m

Bai 5: (1,0 diém) Cho hinh bén 1a mét thding gao vun day. Thing c6 dang nta hinh cau véi duong
kinh 50cm, phan gao vun 1&n cé dang hinh nén cao 15cm.
a) Gia str khoang cach cua cac hat gao 1a khong dang ké. Tinh thé tich phan gao. (Lam tron
dén chiz s thap phan thiz nhat).



b) Nha Danh dung lon sita bo cii ¢6 dang hinh tru (ban kinh day bang 5cm, chiéu cao 12cm)
dé dong gao mdi ngay. Biét mdi ngay nha Danh n 4 lon gao va mdi lan dong thi lugng gao
chiém 110% thé tich lon. Hoi vai luong gao & thing trén thi nha Danh c6 thé an nhiéu nhat
la bao nhiéu ngay?

Biét thé tich hinh non 1a V:%_R_Rz_h, thé tich hinh cu 14 V=g.n.R3 va thé tich hinh tru 1a

Bai 6. (1,0 diém)

Anh An 14 cdng nhan caa khu ché xuat cong nghiép. Trong thang 5 vira qua quan 1i lao dong
phan xuéng kiém tra quet thé cho biét anh An da lam tong cong 212 gid trong do6 c6 gid 1am theo
dinh muc qui dinh va gio lam thém ngoai gio. Trong dinh mac mdi gio anh An duoc tra cong
38 000 dong, voi mdi gio 1am thém duoc tra 150% caa tién cong lam mét gio trong dinh muc.
Nhu vay trong thang 5, anh An dugc 13nh tong cong so tién 1a 8 436 000 dong. Tinh xem anh An
da lam thém bao nhiéu gio ngoai dinh muc trong thang 5.

Bai 7.(3,0 diém) Tir diém M nam ngoai dudng tron (0), vé 2 tiép tuyén MA, MB (A, B 1a 2 tiép
diém). Goi H 1a giao diém ciia OM va AB. V& cét tuyén MDC va (O), C nam ngoai M va D. Goi
N 14 trung diém CD.

a) Chirng minh: MO L AB va MA?= MO.MH

b)Chung minh: O, A, M, B, N cung thudc duong tron duong kinh OM va MN |a tia phan giac cua
ANB

V=mnr’h (Voi n ~ 3,14)

¢)Gia sit OA = R, OM = 2R . Tinh szt 9

AOBM

--HET--

HUONG DAN CHAM

Thir tu Loi giai Thang
bai diém
(diém)
Bai 1 a) Lap bang giatri cua
1,5 dié (). d 0,25
(1,5 diem) V& d thi ’
0,5
b) Tha 2vao y 1, 022
X=-2V =—
Y 2 0,25

Taduogc:y =2 0.25




Vay A( -2 ; 2) thuoc P
Bai 2 Cho phuong trinh: 3x? —6x—2=0 c6 2 nghiém I3 T;7,.
(1,0 diém) Theo hé thuc Vi-ét ta co:
S::c1+:c2:—gz2
a 0,25
P = T,.T, = € _ _—2
, ¢ 3 0,25
Ta co:
A2+l 2% +1 2%+ X,)? — AX X, + Xy + X,
X X X, X
2 1 1722 0’5
A=-19
0,5
Bai 3 a) Cac két qua co thé xay ra dé sé cham xuat hién sau 2 lan gieo la
(1,0 diém) giong nhau: 0,5
(L1); (22); (3;3); (44); (5:5); (6:6)
b) Tong s6 kha nang c6 thé xay ra 1a: 62 =36
Céc két qua tong sé cham xuat hién sau 2 lan gieo 1 7:
(L6); (6:2); (25); (5:2); (3:4); (43) 0,25
= ¢0 6 kha ning dé két qua tong s6 cham xuat hién sau 2 1an gieo
bang 7.
Xac suat dé tong sd chidm xuat hién sau 2 lan gieo 1a 7:
0 _1 . 0167 02
%6 6
Bai 4 a)Biéu thuc biéu thi dién tich phan con lai caa manh vuon
(1S diem) | 16) _ x(a+6) — x(a—x) (m2) 1,0
b)Thay a = 30, x=1 vao S = a(a+6) — x(at+6) — x(a — X)
2
Ta ¢6: S = 30(30+6)-1(30+6)-1(30-1) = 1015 (m?) 0,25
N 0,25
Vay dién tich phan con lai khi a = 30m, x = 1m la 1015 m?
Bai 5 a) Bén kinh hinh cau la: 50 : 2 = 25 (cm) 0.25
(10 difm) Thé tich gao la: ’
,0 diem
LA reslarin=22 1050, L 105215 200251 405508 (cmr)
2 3 3 23 3
b) Thé tich lon sira bo: v = nr’ h = 5212 =300.1 (cm?) 0,25




S6 ngay ban Danh dong gao cho dén khi hét gao la:

(40625'“] :(300.7.110%.4) ~ 10,3
0,25
Vay nha Danh c6 thé an nhiéu nhit 1 11 ngay 1a hét gao.
0,25
Bai 6 Goi thoi gian anh An lam theo gio dinh mac la z (z > 0, gio). 0.25
(1,0 difm) Thai gian anh An 1am ngodi gid quy dinh 12 y (y > 0, gio). ’
;U aiem . L2 - . R R A .
Vi tong thoi gian trong thang anh An lam la 212 gio nén ta co:
v 4y =212 1)
Vi tdng sé tién trong thang nhan duoc 1a 8 436 000 ddng nénta |  0-25
co pt:
38000z + 38000.150%y = 8436000
38x + 57y = 8436 (2)
Tur (1) &(2)ta c6 hé phuong trinh
X+y=212 x=192
=S
38x+57y =8436 y =20
Vay anh An da lam thém 20 gio ngoai gio dinh mic. 0.5
0,25
Bai 7
(3,0 diém)
a)Chung minh: MO L. AB va MA2= MO.MH 025
Ta c6: MA = MB (Tinh chét 2 tiép tuyén cit nhau)
OA=0B=R
0,25

Suy ra MO la duong trung truc cia AB
Suyra MO L AB

Xét AAHM va AOAM co:




A=H =90°
M chung
Vay AAHM ~ AOAM (g.9)

AM MH

> —=—
OM MA

= MA? = MO.MH

b)Chung minh: O, A, M, B, N cung thudc duong tron duong kinh OM
va MN la tia phan giac cua ANB

Goi K la trung diém cia MO
Tac 6 AMAO vudng tai A (MA 14 tiép tuyén)
K Ia trung diém ciia MO (céch vg)

= AK =KO =KM :%

Suy ra A, O, M cung thudc duong tron duong kinh MO (1)
Chirng minh tuong tu
suy ra M, B, O cung thudc duong tron duong kinh OM (2)
Tacd: AOCD cantaiO (O D=0C=R)

ON Ia trung tuyén
Suy ra ON L. CD
Tac6: AONMvuoOngtaiN

K 14 trung di ém ¢ ia OM

:NK:KO:KM:%

Suy ra O, N, M cung thudc duong tron duong kinh OM (3)

Tu (1), (2), (3) suy ra O, N, A, M, B cung thuéc duong tron duong
kinh OM

Tac 6: MA = MB (cmt)
= AM =BM
— ANM = BNM ( 2 g6c ndi tiép cling chan 2 cung bang nhau)

Suy ra NM la phéan giac cia ANB

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
0,25




¢)Gia st OA = R, OM = 2R . Tinh et o

AOBM

Chang minh: ABHM ~ AOBM (g.9)
BM =+/3R

SABHM _[BM JZ — \/éR 2 —§
S \OM 2R | 4

0,25
0,25
0,5




